



COOLWASH EXTRA

Bioenzymatic Laundry Powder



FEATURES

- Hard water compatible
- Safe on cotton & polyester materials
- **Excellent** protein removal capacity
- Contains TAED disinfectant
- Effective for heavily soiled garments

AREAS OF USE

- Commercial laundry
- Industrial laundry
- Hospitals
- Nursing homes
- Hotels & motels

DESCRIPTION

COOLWASH EXTRA is a fully built bioenzymatic laundry detergent with oxygen bleach. It contains a blended combination of alkaline salts, water conditioners, surfactants and a triple enzyme system which help break down stains from blood, food, starch residues, syrups, juices and other soils. Stable to approximately 60°C and is safe for cottons, synthetics and blends.

TAED is specially added to the formulation of this product to generate peracetic acid in the wash water. This ingredient is a powerful disinfectant which is effective even at room temperature.

DIRECTIONS FOR USE

Pre-Soak Application: Use at a concentration of 10g (⅓ scoop)/L in warm water. Machine Washing: Use at a concentration of 10g (1/3 scoop)/kg of dry weight wash load,

depending on the degree of soiling. To prevent microbial contamination of the product, close containers immediately after use and do not add or insert any foreign materials or objects. Consult your Jasol representative for

SAFETY INFORMATION

COOLWASH EXTRA is classified as Hazardous according to the GHS.

COOLWASH EXTRA is NOT classified as Dangerous Goods according to the ADG Code (7th Ed). COOLWASH EXTRA is a Scheduled Poison according to the SUSMP.

Avoid contact with eyes. Do not breathe dust. Refer to SDS for further information.

FIRST AID INFORMATION

COLOUR

For advice in an emergency, contact Poisons Information Centre (Phone Australia 13 11 26) or a doctor at once. If swallowed do NOT induce vomiting. Wash out mouth thoroughly with water and seek immediate medical attention. If in eyes, hold eyelids apart and flood with water for at least 15 minutes. If on skin, remove contaminated clothing and wash affected area with running water. Seek immediate medical attention.

24 HOUR TOLL FREE EMERGENCY PHONE NO: 1800 629 953

PRODUCT ENQUIRIES

Customer Service: 1800 334 679 jasolcsteam@gwf.com.au

For further information regarding product safety and handling, refer to the Safety Data Sheet and product label.

PHYSICAL & CHEMICAL PROPERTIES **FORM** Powder White

ODOUR Fresh Linen 10.8-11.2 (1% Solution) рΗ

FLAMMABILITY Not Flammable

REFER OVERLEAF FOR ADDITIONAL INFORMATION









Providing hygiene service solutions since 1934

Revision: 2.1 Page 1





COOLWASH EXTRA

Bioenzymatic Laundry Powder



EFFICACY

COOLWASH EXTRA was evaluated against *Escherichia coli* microorganisms in the test imitating a real washing machine cycle with top and front load installation.

The product passed the tests at a minimum concentration of 10g/kg in both top and front load machines at $40^{\circ}C$.



Last Modified: 24/02/2023 Revision: 2.1 Page 2